

鄞州云顶山发现“活化石”镇海棘螈

这种动物为宁波独有 比大熊猫还珍稀

□记者 张明强

“看到它的第一眼，我觉得是蝾螈。后来我把照片发给林教授（指宁波植物、昆虫、蝴蝶研究专家林海伦）看，经他确认是我们宁波特有的镇海棘螈！”说这话时，老金显得异常兴奋。8日，记者得知老金在鄞州东吴镇周家岙村的云顶山上发现比大熊猫还稀有的镇海棘螈，一大早就让摄影师兼目击者吴维春的陪同下去老金的樱桃谷农庄探访。据了解，老金发现的这只“活化石”已被放归自然。



本次镇海棘螈的发现者老金。



镇海棘螈。吴维春 供图

江北区洪塘街道鸿盛家园安置房抽签定位公告

江北区洪塘街道鸿盛家园安置房项目已具备交付条件，为公正、公平、公开有序地做好安置房交付工作，现将有关事项公告如下：

一、计划安排

抽签日期	抽签时间	档型	层次
2016年6月28日上午	08:00	85档	全部
2016年6月28日下午	12:30	65档	一层
	12:45		全部
2016年6月29日上午	08:00	95档	全部
2016年6月29日下午	12:30	50档	一层
	12:45		全部
2016年6月30日上午	8:00	75档	全部
2016年6月30日下午	12:30	105档	全部
	2:40		全部

二、安置对象：洪塘街道区域内，北外环以北所有被拆迁人（苏湖三期、洋市旧村改造项目除外）。

三、抽签地点：江北区洪塘街道社会管理公共服务中心三楼会议室（宁沁路347号）

四、本次抽签凭本人身份证件和抽签通知书，因场地有限，每套房屋每次入场只限一人，入场时请随带抽签通知书、被拆迁人身份证件原件及私章；如委托他人代理，除上述资料及物品外，还需随带被拆迁人授权委托书、受托人身份证件原件及私章。

五、被拆迁人本人或受委托人凭随带证件进场后，应听从工作人员安排，并自觉遵守和共同维护现场秩序。

六、安置房结算、交付时间及地点及相关事项另行通知。

七、本次安置房抽签过程由浙江省宁波市信业公证处现场公证。

八、未尽事宜以现场公告为准，请各位相互转告。

宁波市江北区洪塘街道征地拆迁办公室
2016年6月9日

樱桃林里发现“镇海棘螈”，不过没有尾巴

老金在鄞州东吴镇周家岙村的云顶山上承包着大片林地，专门种植有机樱桃和其他果蔬。老金说，大概三四天前，他和爱人正在樱桃谷干农活，他在和工人种蔬菜，他爱人在四五十米外的樱桃园子里拔杂草，忽然听到他爱人大声喊他过去。“我怕老婆有什么危险，就赶紧跑过去看。”老金说，发现这个像是蝾螈的小东西时，它一动也不动，趴在枯叶下面，通体黑色，长约7厘米，皮肤像蛤蟆一样凹凸不平。老金随后找了个透明的玻璃器皿，里面倒了一些水，暂时把它装了进去，晚上带回家里。

镇海棘螈的尾巴有再生能力

据介绍，镇海棘螈又叫镇海疣螈，是国家二级重点野生保护动物，目前全球仅浙江省有。它们最早生活的年代距今已有1500万年，是名副其实的活化石，发现的数量比大熊猫还少。

据了解，镇海棘螈对栖息地的要求非常高，一般生活在海拔100

米至200米的丘陵地区，常年栖息于溪流边，4月份产卵，成年后常年栖息于溪流边。而且镇海棘螈行动迟缓，迁移能力很弱，因此对所在环境依赖性很强。十几年前，我市在北仑林场建立了封闭的镇海棘螈保护区，并采取人工配对繁育等措施，以增加其种群数量。

8日一早，记者来到了发现镇

海棘螈的云顶山。这里海拔约300米左右，满山遍野都是老金种植的有机樱桃树，穿插着种植了一些金银花和蔬菜，其间遍布着许多老金挖出来的小池塘。发现镇海棘螈的菜地，20米开外是唯一一个天然池塘，有一股泉水永不停歇地往池塘里注水，周围的草地非常潮湿，植被保护良好。

老金说，6年前他承包了这一块山地，尝试种植有机农业，平时不使用任何化肥农药，这里的生态环境越来越好。“镇海棘螈之所以能出现在我这个地方，和我们一开始比较注重生态还是有一定关系的。”

这次发现的镇海棘螈没有尾巴，有没有可能是新品种？林海伦教授排除了这种可能性。“有可能是遇到天敌了，因为它行动比较迟缓，一些食肉动物都有可能对它造成威胁，比如山猫、野猪、老鹰等。”林海伦说，“但它的尾巴有再生能力，还会长出来的”。

专家建议扩大镇海棘螈保护范围

林海伦说，镇海棘螈濒危的原因主要是栖息地的日益缩小和破坏，由于人类生产活动、毁林开荒和基本建设等原因破坏了棘螈赖以生存的栖息环境，致使它的繁衍生息之地越来越窄。一旦棘螈必需的繁殖水域和栖息场所遭到破坏，会导致这一种群数量锐减，甚至可能在该地区绝灭。“目前我市只在北仑

林场建立了保护区，此外，在成都还有一个室外人工繁殖场。这次在云顶山发现了野生棘螈，说不定以后在别的地方也会发现。这说明我们现在对镇海棘螈的了解非常有限，不知道它的种群范围。因此，我建议扩大镇海棘螈的保护范围。”

浙江省森林资源监测中心调查评估室主任刘宝权说，镇海棘螈

迁移能力很弱，因此提醒各位关爱野生动物的人们，保护野生动物最重要的方式是保护它的栖息地免受干扰和破坏，简单说就是要保护生态环境。另外，如果在野外遇到它，最好不要去打扰它。当发现有人非法捕捉时，告知其这是违法行为，若不听劝阻，可以向相关部门举报或者报警。

达人今日惠

暑假，一起品质纯玩游青岛！

黄海之滨的明珠，万国建筑的经典，啤酒飘香的名城！唯有来青岛你才知道什么是“红瓦绿树，碧海蓝天”。达人旅业推出品质纯玩青岛游：确保独立发团，往返飞机摆脱舟车劳顿，实惠价格搭配充实行程，特意安排海上仙山之称的崂山风景区，全程纯玩无购物、无强制自费景点，品质纯玩有保障！另庆达人旅业游客服务中心启用，凡到店咨询均有好礼！

线路：青岛·崂山·威海·刘公岛·日照品质纯玩双飞五日游

发团：7月3/10/17/21/31日

价格：1899元/人起

咨询电话：87651111

QQ群：411030887 (L-ZJ-CJ00079)

地址：海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)

达人旅游网：www.57676.com

融创信达之夜 宁波府惊艳亮相

6月6日晚，融创信达东部新城项目案名发布会在宁波朗豪酒店如期启幕，百余位业内资深媒体人共同见证了融创信达·宁波府的华丽绽放。

信达地产，中国四大国有金融资产管理公司之一——中国信达旗下唯一的房地产投资开发管理平台，深耕宁波25年，所筑以格兰云天、格兰春天为代表的“格兰系”产品深入人心；而融创中国，13年来持续打造高端精品物业，跻身全国房企TOP9，聚焦于北京、天津、上海、成都、杭州和广深六大区域及其他一二线核心城市。

此次十强房企融创中国携手百亿央企信达地产首秀宁波，无疑是共同看好寸土寸金的东部新城CBD。十年光阴酝酿，让这里成了宁波新的政治、经济、商务、文化中心，也成了众多房产大鳄的必争之地。当晚，中国著名书法家和艺术活动家胡文昌现场挥洒墨韵，为项目书写案名。融创中国杭州区域公司总经理王鹏、浙江信达地产有限公司党委副书记泮宗法共同揭幕，老话讲“人如其名”，宁波府——打造“代言宁波”的豪宅标杆。

在主创团队对话环节，宁波府项目总经理吴树彪表示，将精准把握客户需求，充分挖掘地块优势，仔细推敲产品细节，尽最大努力为宁波人民带来全新的豪宅居住体验；宁波府项目营销总监龙文军表示，相较于他负责的杭州侯潮府项目，宁波府项目的地块优势和市场优势更突出，他对项目充满信心。

当晚，天一广场、钻石广场、世贸中心、三江口、鄞州中心区等20块LED屏同步揭晓“宁波府”案名，引发市民关注和热议。在这样一个充满惊喜的夜晚，我们有理由相信，“心归宁波，一府定三江”并非只是个口号，“宁波府”三个字更不是哪家开发商可以轻易书写的，融创信达·宁波府让全城充满期待。

鲍玲玲